

# LA ALBORADA

DIARIO DE CIENCIAS, LITERATURA, ARTES, NOTICIAS, COMERCIO Y ANUNCIOS.

Se admitten anuncios y comunicados a dos cuartos linea por los primeros y medio real por los segundos. Esto es por insertar los comunicados una vez y los anuncios dos. Si estos se repiten sera convencional el precio. A los señores suscriptores se les admiten gratis dos anuncios mensuales, con tal que no excedan de diez líneas de impresión. Las que resultaren de mas serán de pago.

Precio de suscripción 6 reales al mes y 16 el trimestre en Córdoba. Fuera de esta capital 24 reales el trimestre. Los NÚMEROS SUELTOS SE VENDEN A SEIS CUARTOS.

Se suscribe en la redacción y administración que se hallan establecidas en la calle: Puerta del Osario, número 25, o por cartas de aviso que se dirigirán al propietario y director del periódico, señor Baron de Fuente de Quinto.

Tambien se admiten suscripciones en la librería de don Francisco Lozano, calle de la Librería.

AÑO II.

Miércoles 11 de Julio de 1860.

Núm. 192.

## Noticias de España.

La casa de Ansorena continúa siendo la preferida para la fabricación de joyas de valor. Hemos tenido el gusto de ver el bastón que en casa del distinguido artífice acaba de fabricarse por encargo de una comisión de alicantinos con objeto de regalárselo al general Prim, y esta obra no desmerece en nada de las que hasta ahora han salido del señor Ansorena. En el puno que es de oro y adornado de arabescos sencillos aunque de gusto, campea una corona de marqués y una C gótica, ambas con brillantes, todo trabajado con mucha delicadeza. El estuche en que va el bastón es de terciopelo carmesí, y sobre su tapa y en letras doradas se vé la inscripción siguiente: «Cariñoso recuerdo de los alicantinos al Exmo. señor marqués de los Castillejos».

El consejo de gobierno del Banco de España, ha acordado repartir a los señores accionistas el dividendo de 160 reales por acción a cuenta de los beneficios del año corriente.

Es tal la disposición pacífica en que se hallan ya las kabilas que rodean a Melilla, que hace pocos días solicitaron del gobernador de aquella plaza el permiso de entrar en grupos de doce hombres de las diferentes tribus, con ob-

jeto de notificar la buena amistad y paz que reina entre España y Marruecos. El gobernador accedió a la petición de las kabilas, que disputaron entre sí, hasta el punto de haber riñas, quienes habían de entrar primeramente en la plaza. La pendencia se apacigüó con la medida de dar la preferencia a todos los que llevaban víveres al mercado de la plaza.

La Habana acrecienta cada día su riqueza, y en tanto que su comercio y su industria se desarrollan portentosamente, se realizan poco a poco, es verdad, las reformas que la necesidad y el progreso van señalando. Trabajase con actividad en las obras públicas, y se proyectan otras de embellecimiento y de utilidad para aquella hermosa capital, donde las obras son colosales. Mas tarde se dirá de Valladolid a Burgos, acercándose así a la Europa. En agosto se abre al fin á la explotación el trayecto desde Guadalajara a Jadraque, que con el ferrocarril de Bérida hacen ya algo más tolerable por tierra el penoso viaje de Madrid a Barcelona, sobre todo con la esperanza de que en 1862 tengan las locomotoras en Zaragoza y en 1862 la Francia y la España se comunicarán ya rápidamente desde Madrid á Perpiñán. También Ciudad-Real se enlazará á la capital de la monarquía en el verano actual.

La existencia de enfermos en el hospital militar de la Habana en el dia 12 de junio, es la de 815,394 de medicina y 421 de cirujía, cifra satisfactoria, pues lo general es que pase de 4,000. De la fiebre amarilla se cree que no existen mas que 18 atacados, lo cual no es ciertamente para alarmar ni mucho menos. El estado sanitario de la

isla no podía ser mas satisfactorio, á pesar de atravesarse la época de los grandes calores, cuando el vómito negro hace tantas víctimas, tampoco las enfermedades comunes habían tenido gran desarrollo, á juzgar por la estadística mortuoria del mes de junio.

Publica la *Gaceta* un real decreto dictando las oportunas reglas para la aplicación en las jurisdicciones de guerra y marina, de la amplia y general amnistía concedida por delitos políticos en primero de mayo último.

En todo el corriente mes deben recorrer las locomotoras la linea desde Santander hasta Valladolid, con una lejana interrupción en los grandes precipicios de las montañas de Reinosa, donde las obras son colosales. Mas tarde se dirá de Valladolid a Burgos, acercándose así a la Europa. En agosto se abre al fin á la explotación el trayecto desde Guadalajara a Jadraque, que con el ferrocarril de Bérida hacen ya algo más tolerable por tierra el penoso viaje de Madrid a Barcelona, sobre todo con la esperanza de que en 1862 tengan las locomotoras en Zaragoza y en 1862 la Francia y la España se comunicarán ya rápidamente desde Madrid á Perpiñán. También Ciudad-Real se enlazará á la capital de la monarquía en el verano actual.

Según *La Epoca*, si el general Zabala sube al ministerio, le reemplazarían

probablemente en la dirección de caballería el general O'Donnell (D. Enrique) ó el general Galiano.

Tampoco nos parece que haya nada resuelto sobre este asunto.

El general Sr. Rios pasó bien el dia 7, siguiendo la enfermedad su curso regular.

El 7 por la noche no ocurría novedad en Tetuan. La salud del vecindario y en las tropas era buena.

En la bahía de Algeciras fondeó ayer tarde el vapor *Linters*, procedente de Tanger. Dicho vapor conducía pliegos de nuestro encargado de negocios en aquel punto.

Dice *La Epoca*:

«La modificación ministerial, al menos por ahora, quedará limitada al reemplazo del general Mac Crohon. El señor D. Saturnino Calderon Collantes desempeñará durante la corta ausencia del Sr. Posada Herrera el ministerio de la Gobernación, prueba bien manifestada que terminaron dignamente todas las diferencias que pudieron existir un dia entre estos dos individuos del gabinete.»

La superficie del sol presenta desde hace muchos días gran número de manchas nuevas, que se estiende en dos zonas sensiblemente paralelas al Ecuador solar, y ofrecen diez ó doce gru-

ponen lanzas, y las pasearon por el campamento con una espantosa gritería; yo aparté la vista de tan horrible cuadro, y me retiré al fondo de mi tienda á llorar mi desventura; tampoco tenía el consuelo de mi compañero, pues su dialecto catalán hacia que solo nos entendiésemos por señas; en cuanto al herido, como lie manifestado anteriormente, estábamos incomunicados, y solo nos veíamos de largo en largo tiempo.

Todos ellos eran presos del correccional de Ceuta, que pasados ó prisioneros, eran conducidos á la presencia del general del ejército marroquí. Eran diez: todos venían descalzos, ensangrentados sus pies del camino, y muertos de sed, de hambre, de golpes y de fatiga.

Una larga cadena los unía, y unas argollas de hierro les sujetaba la cabeza á la cadena. El peso de esta les había hecho que continuamente rozase el hierro de la argolla sobre sus hombros, y la sangre les caía sobre el pecho y la espalda.

Rogué al jefe por ellos, y se les dio á cada uno un panecillo. La tarde fue lluviosa; las tiendas contenían cada una trece hombres, á mas de los enseres de los caballos; y siendo imposible colocarlos al abrigo de la lluvia, les cojí lena,

les encendí lumbre, y se colocaron alrededor de ella, para pasar allí la noche.

Serían las diez de la noche, y el agua caía a torrentes sobre aquellos desgraciados; sus lamentos llegaban a mi corazón, y resuelto á todo me levanté y me presenté al segundo general; le hice presente por señas que mis hermanos morían, y dio orden para que entrasen y se colocasen como pudieran en las tiendas, temiendo que llevar algunos sobre mis brazos, pues no podían tenerse de pie.

De este modo pasamos aquella triste noche; y a la mañana siguiente, entre-gándome una chilaba y unas báñulas, emprendimos los trece prisioneros nuestra marcha hacia Fez, acompañados de una buena escolta.

Al herido, en atención á no poder marchar a pie, se le puso á caballo. Nos acompañaba el príncipe Muley-el-Abbas, que, según supimos, marchaba a Tetuan, para presenciar la decapitación de dos moros que se suponían con-

## FOLLETIN.

RELACION HISTÓRICA  
DE UN PRISIONERO DE LA GUERRA DE  
AFRICA.  
Sacrificio de la Misa; sin embargo, va-liéndome de la confianza que había llegado á inspirar á mis guardianes, me retire un poco internándome en el bosque, donde me arrodillé y di gracias á Dios por haberme conservado la vida, y le pedí nuevamente fuerzas para soportar mis trabajos. A mi vuelta al campamento, un espectáculo horrible se presentó ante mis ojos; mi corazón quedó helado de espanto, y entonces conocí mas y mas mi grande suerte. Seis cabezas de cristianos presentaban en aquel acto al príncipe de los moros; sus des-encajados ojos demostraban que habían debido sufrir en su cruel y tirana suerte, y parecían dirigirse al cielo pidiendo una justa venganza. Despues las clava-

pos, que contienen cerca de sesenta manchas, rodeadas cada una de una sola penumbra.

Las manchas actuales presentan cambios tan rápidos, que bastan algunas horas para modificar totalmente su configuración.

Según las observaciones hechas por el observatorio imperial de París, el 26 apareció súbitamente un grupo que media una extensión angular igual a la quinta parte del radio solar: desde este día no ha dejado de experimentar grandes variaciones, y el 29 ocupaba una extensión angular superior al cuarto del radio.

Como se ha atribuido a las manchas del sol una acción favorable sobre la temperatura terrestre, se van a hacer las observaciones oportunas para ver cual será este influjo.

Se sabe ya que está nombrada la embajada extraordinaria que se propone enviar a nuestra Reina el emperador de Marruecos y que se pondrá en camino tan luego como haya sido efectivo el primer plazo de la indemnización.

El señor infante duque de Montpensier ha desistido del proyecto de ir a observar el eclipse: parece que ha dado ya las órdenes para salir el 22 con su familia en dirección del Escorial, donde dormirá aquella noche trasladándose al día siguiente a la Granja.

S. M. la Reina y su augusta real familia marcharán decididamente al sitio de San Ildefonso el 13 a la madrugada.

Van a remitirse a Tetuan 3,466 arrobas de garbanzos; 6,541 de arroz; 910 de azúcar; 12,032 de vino y 240 de aceite.

El 7 a la una de la tarde entró en Barcelona el capitán general de Cataluña, señor Dulce, de regreso de su viaje a Madrid.

De Sicilia se han pedido muestras de rapé a la fábrica de tabacos de Sevilla, habiéndose dado las órdenes oportunas para que sean remitidas a aquel punto

fidentes de nuestro ejército. A las dos leguas de camino se separó de nosotros, encargándonos de nuevo que dejásemos de ser cristianos, y que su señor y hermano nos colmaría de bienes y felicidades.

Seguimos nuestro camino, que por lo general estaba lleno de pendientes y breñales, sin que hasta las cuatro de la tarde se acordasesen de darnos alimento de alguna clase. El hambre nos devoraba; nos dirigimos a unos habares, y como no era tiempo de que tuviesen fruto, nos comimos las verdes matas. Supliqué al jefe que nos conducía nos diese algún alimento, pues tanto yo como mis hermanos, no podíamos ya dar un paso adelante; nos dijo que un poco mas allá lo haría, y llegando al sitio determinado, nos dió media galleta a cada uno, mandándonos seguir al instante el camino.

Descendimos a una llanura como de una legua de extensión, donde el barro nos llegaba a la cintura.

de cuantas clases se encuentran en la fábrica indicada.

Asegura *La Epoca* que es probable que el mismo Muley-Abbas, venga al frente de la embajada que envia a la Reina de España su hermano el emperador de Marruecos.

Al mariscal de campo D. Rafael Leon y Navarrete se le ha concedido la gran cruz de Carlos III.

El general O'Donnell, duque de Tetuan, saldrá para la Granja el 13 del actual.

## Noticias del extranjero.

Tenemos extensos pormenores de un atentado cometido en Nápoles en la persona del embajador francés. SS. MM. acompañados de los condes de Trápani y Caserta, volvían de paseo de la Chiaja donde la multitud los había saludado con muestras de respeto y simpatía. Al mismo tiempo Mr. Brenier que tenía por costumbre asistir todas las tardes a aquel paseo, emprendió su regreso a la embajada en carretilla descubierta. Eran las ocho y media. La calle de Toledo estaba llena de carruajes y gente a pie, de modo que los primeros podían andar con mucha dificultad. Al llegar el embajador ante el palacio del Nuncio y la calle de Carozieri se oyeron gritos de ¡viva Italia! ¡viva Victor Manuel! ¡viva Garibaldi! salidos de diferentes grupos. El embajador era afectuosamente saludado por la multitud, cuando dos hombres armados de gruesos bastones, y uno a la derecha y otro a la izquierda del carro descargaron violenta y simultáneamente los bastones sobre la cabeza de Mr. Brenier, recibiendo iguales golpes en la misma parte un criado que le acompañaba. Mr. Brenier cayó sin sentido sobre los almohadones del carro y el criado quedó también casi sin conocimiento. Los agresores desaparecieron instantáneamente entre la muchedumbre. Condújose a Mr. Brenier a la embajada cubierto de sangre, y el primer ciru-

En Inglaterra está muy perfeccionada la policía, pero el arte de robar ha llegado también a una perfección asombrosa. Pruebalo que a la princesa de Mecklemburgo-Strelitz, que acaba de llegar a Londres, le ha sido hábilmente sustraída una caja que contenía varias joyas, por valor de tres mil libras esterlinas, y más preciosas aun para S. A., por ser casi todas ellas regalos de familia. Sin embargo, la policía con toda su actividad, no ha podido averiguar siquiera donde fué perpetrado el robo, ni adquirir la menor noticia del objeto robado, a pesar de haberse ofrecido una pingüe recompensa al que lo presentase.

El *Diario Oficial* de Nápoles ha cambiado su título por el de *Diario constitucional de las Dos Sicilias*.

jano del vapor *Bretagne* le hizo la primera cura. El doctor Palenciano, médico de la embajada, pasó casi toda la noche al lado del herido. El valiente y caballeroso príncipe de Ischitella, el almirante Le Barbier de Tenan y el general conde de Aragón enviado por el conde de Trápani, acudieron inmediatamente a visitar al herido permaneciendo largo tiempo a su lado. El conde de Aquila fué dos veces durante la noche a verle, como también el de Siracusa y el duque de Sangro ayudante del rey, el cuerpo diplomático y otras muchas personas notables.

Parece, según el *Nord*, que las condiciones bajo las que el Piamonte se conviene en aceptar la alianza de Nápoles son las siguientes: que el gobierno de esta nación rompa definitivamente con el de Viena; que dé a su vez y haga aceptar a Roma los consejos que él había recibido y aceptado; que adopte la política que tiene por objeto la independencia completa de Italia, y finalmente, que las reformas prometidas sean una verdad. Además, quiere que el gabinete napolitano se comprometa a reconocer la anexión de las provincias reunidas a Cerdeña, y especialmente de las Romanías.

En Inglaterra está muy perfeccionada la policía, pero el arte de robar ha llegado también a una perfección asombrosa. Pruebalo que a la princesa de Mecklemburgo-Strelitz, que acaba de llegar a Londres, le ha sido hábilmente sustraída una caja que contenía varias joyas, por valor de tres mil libras esterlinas, y más preciosas aun para S. A., por ser casi todas ellas regalos de familia. Sin embargo, la policía con toda su actividad, no ha podido averiguar siquiera donde fué perpetrado el robo, ni adquirir la menor noticia del objeto robado, a pesar de haberse ofrecido una pingüe recompensa al que lo presentase.

El *Diario Oficial* de Nápoles ha cambiado su título por el de *Diario constitucional de las Dos Sicilias*.

Al día siguiente emprendimos la marcha a las ocho de la mañana; el día era mas lluvioso que el anterior; el helado viento del Norte azotaba nuestros rostros, y no pudiendo caminár por los llanos a causa de los grandes lodazales que había, se nos mandó hacerlo por las montañas, y llegamos a la orilla de un pequeño arroyo, que solo cruzamos con el agua a la altura de la rodilla.

Como a un cuarto de legua mas allá, encontramos otro río mas grande y afluente: uno de los moros quitó la silla al caballo, se desnudó, y montando en él, trató de probar la profundidad; pero a los primeros pasos del animal, caballo y jinete desaparecieron bajo la corriente, saliendo después ambos a nado.

Viendo la imposibilidad de atravesarle, volvimos atrás, y al llegar al anterior arroyo había tomado tanta agua, que le pasamos con ella a la altura del pecho. Nos acercamos a unos pajares, calados y desfallecidos, y en este sitio pudimos encender lumbre y secar nues-

Dícese que el marqués de Antonelli, representante de las Dos Sicilias en París, ha mandado su dimisión y que le reemplazará el duque de Serra Capriola.

Cree el corresponsal de la *Independencia belga* en París, que es difícil negar que Francia y Rusia no ejercen colectivamente presión en el gobierno sardo, para empeñarle a secundar las miras del rey de las Dos Sicilias. Lo que es incontestable, añade, es que desde hace algunos días tienen frecuentes y largas entrevistas el señor Kisseleff y Mr. Thouvenel.

Ha ido a Fontainebleau, según una correspondencia de París, un enviado de Garibaldi. Se ignora el objeto de su comisión; no se sabe mas sino que el 29 de junio le recibió el emperador. Esta audiencia no tuvo, como ya se deja comprender, carácter alguno oficial. El enviado del dictador de Sicilia debía partir el 4.º de julio para Palermo.

Una correspondencia de Nápoles dice que antes de entrar en negociaciones el rey Fernando con el rey Victor Manuel consultó con el Sumo Pontífice, si podía sin peligro para su alma, tratar con el soberano excomulgado por Su Santidad y que la respuesta fué favorable.

El príncipe de Siracusa, según escriben de Nápoles, se ha reconciliado con el rey: la reconciliación tuvo lugar el 29 en el palacio real. El príncipe que une a un espíritu liberal y muy digno, un gran interés por su dinastía, no pudo contener las lágrimas al abrazar a su joven sobrino. Por la tarde volvió a palacio acompañado del conde de Villamarina y todos tres tuvieron una larga conferencia con el rey, quien también recibió en audiencia particular a Mr. Elliot.

## PARTES TELEGRÁFICOS.

París 5.

La paralización de operaciones de Garibaldi, se atribuye a falta de dinero.

tra ropa. Uno de los prisioneros, conociendo que yo entendía ya alguna palabra del idioma de los moros, me dió una peseta que por casualidad no le habían visto, y me dijo viera si nos permitían comprar pan y leche en un pequeño aduar que veíamos inmediato. Se lo comuniqué a nuestro jefe y me dió a entender no era necesario, puesto que ya había dado orden para que se nos diese una gran comida. En efecto, al poco rato vimos llegar dos moros, con un plato grande cada uno en la cabeza, y boca abajo, a manera de sombrero. Pusieronlos en el suelo, y volvieron en ellos un saco de alcuzcuz, lo revolvieron con leche, diciéndonos que comiéramos. Como no había mas que una cuchara, comíamos por turno, acompañando esta asquerosa comida con un pedazo de galleta.

Tres o cuatro cucharadas tomamos cada uno y después nos dedicamos a buscar trigo entre la paja, del que comíamos (Continuará.)

Se decia en Perusa el dia 3, que las tropas pontificias habian avanzado hacia la frontera napolitana.

La influencia del embajador francés en Nápoles, toma cada dia mayores proporciones.

Los diarios de Nápoles, Palermo y Turin vienen llenos de leyes, proclamas órdenes y decretos, tanto del rey como del dictador y de los comités revolucionarios.

El estado actual de Sicilia es insostenible.

Nápoles 6.

Un decreto convoca el parlamento para el 10 de setiembre.

Las elecciones se harán con arreglo á la ley electoral de 1818, mientras se hace una nueva.

Para la prensa se han puesto en vigor los decretos 1848 á 1849.

Se han nombrado comisiones para preparar los proyectos de ley sobre elecciones, guardia nacional, organización administrativa, consejo de Estado, libertad de la prensa y responsabilidad ministerial.

Marsella 7.

Se confirma la destrucción de la ciudad de Zahlé y 160 aldeas. Añádese que los drusos cercaban á Damasco y era inminente una horrible matanza.

Paris 7.

El 3 se publicó en Palermo un decreto del dictador imponiendo castigos á todo el que se muestre hostil á los individuos de la antigua policía.

Los generales napolitanos Nunciante y Santovito han presentado su dimisión.

Turin 6.

Dice la *Opinione* que el ministro de Cerdeña debe apoyar fuertemente el principio de unidad italiana y negarse á toda alianza que le separe de él; aconseja que se neutralicen los esfuerzos que hace la diplomacia para que el Piamonte se adhiera á la alianza napolitana rechazada por la opinión pública.

Se dice que Ganosari será nombrado ministro de Nápoles en París, y que Antonini irá á Viena.

De aquí salen diariamente muchos emigrados napolitanos para regresar á su patria.

Marsella 6.

La milicia nacional de Nápoles no recibirá mas que cinco mil fusiles.

Los presos políticos encarcelados en Gaeta no han obtenido aun la libertad que se les había ofrecido. Los periódicos italianos dicen que las concesiones liberales del rey de Nápoles, han llegado tarde apesar de los esfuerzos que hacen los principes de Siracusa y de Aquila, para reconciliar á los liberales con el gobierno.

Varios vapores napolitanos cruzan por delante de las costas, temiendo algun desembarco de voluntarios.

Londres 6.

Contestando lord Jhon Russell á una interpelación, dijo que cuando la noticia del bombardeo de Palermo llegó á Inglaterra, este de acuerdo con Francia, dirigió notas energicas al gobierno napolitano.

En otra contestación declaró el mismo, que el gobierno anglo-americano

ha llamado al general Arney, de la isla de San Juan, por haber obrado contra el arreglo concluido entre el general Scott e Inglaterra.

En la Cámara de los lores ha habido una sesión acalorada sobre el envío á Londres de un representante de Garibaldi. Lord Mamby dijo que los garibaldinos habían asesinado no solo á los agentes de policía, sino tambien niños y mujeres.

## Miscelánea.

**FUEGO** — Mejor informados del fuego ocurrido antes de ayer en la hacienda de la Viñuela, pago del Granadillo de esta ciudad, se quemó la mayor parte de la casa, sin que comunicara á ninguno de los sembrados, y con un celeste digno de elogio, acudieron inmediatamente al expresado sitio los señores don Agustín de Fuentes y Horcas, teniente de alcalde del distrito, los de igual clase don Bonifacio Gallego y don Rafael Pineda Alba, el regidor don Antonio Merino, el secretario interino del Ayuntamiento don Cristóbal Jiménez, el señor juez de la izquierda con su secretario, los señores arquitectos provinciales y de la capital don Pedro Nolasco Meléndez y don Rafael de Luque, los capitanes de la Guardia civil don Francisco Hesler y don José Herrera, con un piquete de la fuerza de su mando, otro del batallón de África con la escuadra de gastadores, provista de todos los útiles, el comisario de vigilancia con toda su fuerza, los municipales, y algunas otras personas que no recordamos.

Todos contribuyeron personalmente cuanto estuvo á su alcance, para la pronta terminación del fuego, distinguéndose la Guardia civil, los gastadores de África y los municipales.

**MÚSICA, MÚSICA.** — Anoche estuvo San Martín divino, yo me engolfé con una morena, y cuando salí de mi éxtasis hasta la música se había ido, hoy estoy cabizbajo y mohino y como echando de menos un forro de jamón para el estómago.

**E. P. D.** — Ha fallecido en la villa de Palma del Río D. José Genaro Civico y Benjumea, sujeto muy apreciable por sus virtudes, de las personas más acuñadas de aquel pueblo, y que había sido alcalde del mismo, portándose siempre con acierto e imparcialidad. Deseamos á su apreciable viuda y á su estimada familia el consuelo posible en tan lamentable desgracia.

**UNA PREGUNTA.** — Caballero, tiene Vd. la bondad de decirme qué son *teorías disolventes*?... — Hombre... yo... Vd... eso... pero para qué lo quiere saber? — Porque tengo un enfermo y creo le han mandado eso. — Pues mire Vd., eso debe ser una cosa grande, un remedio atroz, colosal, gigante. — Pero hombre que son *teorías disolventes*?

— Mire Vd., vengase Vd. el domingo que viene, y hablaremos. — Pero hombre, qué son? — Oiga Vd. la verdad, á mí me parece que eso no es carne ni pescado; por consiguiente no le servirá al enfermo para nada.

**NO ME CAYÓ** — En la extracción de la lotería antigua, celebrada en Madrid el dia 9 del corriente, salieron agraciados los números siguientes:

4, 28, 21, 32, 9.

**Es BUENO.** — Hemos visto el plano del nuevo barrio que va á levantarse en Fernan-Núñez y verdaderamente honra á su autor señor Nolasco Meléndez, arquitecto provincial. Este barrio tiene dos plazas, llamadas Tetuan y el Serrallo, en las cuales desembocan las siete calles que lo componen, perfectamente alineadas; siendo también el total de manzanas el de seis, cada una con ocho ó diez casas. Está colocado hacia el Mediodía y en la parte más alta y ventilada de la villa. Las calles llevan los nombres de Santa Marina, Adolfo, Isabel II, O'Donnell, Armas, Española y Triunfo.

**VIAJE.** — En la silla-correos que llegó á esta capital ayer de madrugada pasó el Excmo. Sr. D. Santiago Fernández Negrete, ministro de Gracia y Justicia, que parece va á tomar baños.

**NUEVO CASINO.** — Segun dice nuestro colega *La Verdad*: el sábado último estaba el paseo de la Victoria convertido en una cueva de tabures, el cané, las chapas, el truquillo, etc., campaban allí por su respeto entre votos y palabras agenes al diccionario de la lengua, sin embargo, faltó cualquier agente de la autoridad que hubiese hecho con ellos una treinta y una.

**QUE ME CONVIDEN.** — Dice un colega que varias señoras de esta capital piensan abrir sus salones este verano.

Ahora no con los calores, pero en llegando los fríos, sepan ustedes, señores, que pienso yo abrir los míos.

**VICIOS.** — Para el dia de Santiago, si el tiempo ó la salud lo permiten, habrá una corrida de novillos. No nos parece la época la mas aproposito, aunque á decir verdad, no habrá cuidado por la aglomeración de gente.

**MORCILLA EN ELLOS.** — Nada, por mas que se predica, los perros andan sin bozales, y sin que nadie les haga caso; y cuidado que no será por falta de animalitos; porque no se va por una calle donde no se encuentre uno media docena.

**FORMALMENTE.** — Quiere Vd. decirme qué es barrenar la sociedad? — Hombre, hacerle un agujero. — ¿En dónde? — En una pata, si es en la base. — Y vivirá? — Si señor, aunque sea coja. — Y no tendrá cura? — Si señor, todos los agujeros se tapan. — Pues oyes, apaga y vámonos.

**CONCIENCIA SUBLIMADA.** — Un enfermo á un escribano — lo llamó para testar, — y sentados mano á mano, — aquél empezó á dictar.

El escribano veía — según lo que presenciaba — que un pobre parecía ó al menos lo aparentaba.

Y sin embargo el paciente — mostraba poseedor, — aunque con voz balbuciente — de fincas de gran valor.

Dejo, (decía) un palacio — en la plazuela de cual, — y cuanto encierra en su espacio — á don Fulano de tal.

Una huerta á don Mengano — que valdrá medio millón, — estercolada de guano — con cien parras y un limón.

Dejo á Zutano un cortijo — término de Chaparrós — y pido á él, y á su hijo — que me encomienden á Dios.

El escribano veía — que cuantas fincas nombraba, — aquel que las poseía — era el mismo que legaba.

Hasta que ya el otorgante — dijo al parecer ufano, — dejó un haza en el Casante — al infrascrito escribano.

Este con gran ansiedad — gritó — algo perplejo:

— «Pues si es de mi propiedad!» — Pues bien, por eso os la dejo.

Y si á otro la legara — no sería una injusticia — que mi conciencia afectara — con tal rasgo de malicia?

En momento tan profundo — mi desinterés es tal — que al marcharme al otro mundo — doy lo suyo á cada cual.

Y quiero que conste aquí — interponiendo su fe, que cuando al cielo *partí* — nada hacía allá me llevé.

El escribano se armó — de cachaza y de pachorra, — y salió diciendo ¡porra! — que este diablo me la dió.

Por lo no firmado, FELIX CAPILLA.

## Boletín religioso.

Hoy, — San Pio I, papa y mártir, y San Abundio, mártir de Córdoba.

Jubileo circular, en la Iglesia de San Cayetano.

## Sección comercial.

### BOLSA DE MADRID.

#### COTIZACION DEL DIA 9 DE JULIO.

3 por 100 consolidado...	49-40-00-00.
3 por 100 diferido.....	00-00-00-00.
Deuda del personal.....	00-00-00-00.

### MERCADOS.

Precio del trigo y cebada en el mercado público de esta capital, desde las dos de la tarde del dia 9 de julio de 1860, á igual hora del 10.

Trigo. — Fanegas 64 0|0, de 38 á 45.  
Cebada. — Fanegas 00, á 00.

Fuera de la Alhóndiga.

Trigo. — Fanegas 160 0|0, de 44 á 46.

Cebada. — De 00 á 21 rs.

Carne de vaca á 34 cuartos libra.

Aceite á 67 reales arroba.

Idem en molinos á 54.

Jabón blando á 17 cuartos libra.

SEVILLA. — Precio de granos en el mercado de la Alhóndiga, el 9 de julio de 1860.

Trigo de 40 á 59 0|0. — Cebada, de 28 00 á 30 4|2.

## ÚLTIMA HORA.

### TELEGRAFIA PARTICULAR.

Madrid 9 á las cinco y diez minutos de la tarde.

Se ha redactado un decreto colocando á todos los cesantes de magistratura, que serán cerca de ochenta.

Marchesi ha sido nombrado director general de caballería.

(Recibido á las siete de la tarde.)

